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Пусть крепнут содружества узы.
Иными  быть мы не должны!
Работники ЦВР и профсоюзы
Основа единства страны!

     Наша профсоюзная организация, является важной частью гражданского общества, постоянно развиваясь и совершенствуясь, превратилась в профсоюзную организацию новой формации, чья деятельность продолжает оставаться направленной на активное участие в жизни и развитии учреждения, на отстаивание и защиту прав и интересов своих работников, активное участие в создание безопасных условий труда, организации отдыха и культурного досуга работников и членов их семей, вопросами оплаты труда и других важных вопросов.
Для нашей организации профсоюз:
Протягивает руку помощи!
Решает социальные проблемы!
Отстаивает права и интересы человека труда!
Формирует основные требования к работодателю!
Содействует росту заработной платы!
Осуществляет представительство интересов в суде!
Юридически поддерживает и защищает!
Знает, что делать.
     Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе, поэтому ДЕВИЗ нашей первичной профсоюзной организации: «Наша сила - в единстве».    Профсоюзный комитет ставит перед собой задачи по  сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитие социального партнерства, укрепление и развитие профессиональной солидарности, взаимопомощь членам ППО. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал и администрация, и педагоги - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация  заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
     В настоящее время  в нашей профсоюзной организации 16 человек. Это 100 % членство. Такой процент членства говорит о высокой активной общественной позиции каждого члена профсоюзной организации МБУ ДО ЦВР.
Цель работы ПК:
    Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса. 
Всю свою работу Профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБУ ДО «ЦВР», решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников учреждения.
     При формировании состава профсоюзного актива, с самого начала мы исходили из принципа учёта структурных подразделений нашей организации, чтобы в состав профактива входили наиболее активные члены коллектива, которые представляют свои службы. Это условие выполнено в полном соответствии с Уставом.
     Главным в работе первичной профсоюзной организации, с целью привлечения в её состав большего количества членов, явилась четко выстроенная система информирования работников образовательного учреждения. Информация – это та база, на которой строится вся работа нашей профсоюзной организации. Профком выписывает газету «Мой профсоюз». На стенде постоянно вывешивается и размещается необходимая профсоюзная информация, план работы, выписки из решений профкома, различные положения и инструкции, информации о путёвках, сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур, сменные разделы, где помещаются информационные листки, бюллетени и т.д. Аналогичную информацию можно найти и на профсоюзной странице официального сайта.        Информация формирует активную жизненную позицию всех работников, повышает правовую грамотность, вовлекает все больше членов профсоюза в активную работу. Основная форма информационной работы – профсоюзные собрания, заседания профкома. 
     Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий. Профсоюзный комитет ставит перед собой задачи по  сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитие социального партнерства, укрепление и развитие профессиональной солидарности. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал учреждения, и администрация, и педагоги - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком коллективе, где профком и администрация заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
     Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБУ ДО ЦВР основывается на требованиях:
•	Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ; 
•	Положения о ППО; 
•	Коллективного договора; 
•	Плана работы  профсоюза. 
Профсоюзная организация МБУ ДО ЦВР имеет следующую документацию:
- Устав Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
- Трудовой кодекс РФ, Законы РФ «Об образовании», « Об охране труда».
- Положение о первичной профсоюзной организации.
- Коллективный договор с приложениями.
- Список членов профсоюзной организации.
- Список детей членов профсоюза.
- Социальный паспорт трудового коллектива.
- Программу деятельности профсоюзной организации.
- Профсоюзные документы вышестоящих организаций.
- Протоколы заседаний профкома и профсоюзных собраний.
- Подшивки профсоюзных газет.
     С сентября 2016 г. по май 2017 г. было проведено 6 заседаний профсоюзного актива и 2 заседания общего собрания, на которых рассматривались такие вопросы как: "О привлечении работников к работе в выходные и праздничные дни", "Рассмотрение заявлений членов трудового коллектива", "Оплата труда и материальное стимулирование работников", "Утверждение графика ежегодных отпусков", а также вопросы касающиеся охраны труда. 
     Работа профсоюзный комитет строится на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией Учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. 
     Одним из важнейших направлений работы профкома является заключение коллективного договора – главного документа по социальной защите сотрудников, юридический документ, регламентирующий правильные отношения между работодателем и трудовым коллективом. Контроль за исполнением коллективного договора осуществляется профкомом. Совместно с руководителем Учреждения профком принимал участие в разработке Коллективного договора на 2016-2019 г.г.
     В целях повышения профессионального уровня педработников с соблюдением всех социальных прав и гарантий, своевременно сотрудники учреждения повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Большое значение для развития потенциала педагогов имеют курсы повышения квалификации. Участие в конкурсе «Сердце отдаю детям».

     Профсоюзный комитет и администрация Учреждения совместно решают вопросы техники безопасности. Так разработаны инструкции по ОТ, контролируется выполнение санитарно-гигиенических норм, температурный и осветительный режимы. В Учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками. Созданы уголки по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ. 
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Это поздравления членов ПК с профессиональными, календарными праздниками и участие их в различных конкурсах и соревнования, организуемых профсоюзной организацией. В отчетный 2016 - 2017 учебный год были организованы поздравления членов профсоюза с Днем учителя, С Новым годом, с Международным женским днем, Днем защитника Отечества и детей членов профсоюза - это Новый 2017 год. Члены профсоюза принимали участие в митинге, посвящённом празднованию Дню Победы в ВОВ. 
     Педагоги МБОУ ДО ЦВР проявляют активность. Борьба за достойную жизнь учителя и есть на сегодняшний день нашей главной целью. И для её достижения мы используем разные формы защиты интересов членов профсоюза.
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