                                                                     МБОУ ДО ЦВР

                                                         Приказ
[bookmark: _GoBack] от  03.04.2020                               сл.Кашары                                          № 20           
                                                     
Об организации дополнительного
          образования обучающихся с применением
          электронного  обучения и дистанционных
          образовательных технологий.


        В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020 г № 239  «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», в соответствии с распоряжением  Губернатора Ростовской области от 16.03.2020 г №43 «О введении  режима повышенной готовности на территории Ростовской области и мерах по предотвращению распространения коронавирусной инфекции (2019-nCov)», от 27.03.2020 г №60 «О дополнительных мераъх по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-Cov)»,приказа №82 от 03.04.2020 г .по Кашарскому отделу образования

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.В период с 04.04.2020 г. по 30.04.2020 г. временно приостановить посещение обучающимися образовательной организации МБОУ ДО ЦВР.
1.1. Педагогическому персоналу обеспечить :
- реализацию программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных   технологий в соответствии с «Временным порядком сопровождения реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего
образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий», утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации 17.03.2020 г № 103 в полном объеме и корректировку учебного графика.(приказ по МБОУ ДО ЦВР от 20.03.2020 г.
-ознакомление обучающихся с перечнем образовательных ресурсов по осваиваемой образовательной программе, специализированных ресурсов Интернет, всех информационных источников Сети (электронные библиотеки, банки данных, базы и т.д.);
-контроль обратной связи с обучающимися посредством электронной почты, через официальные  ресурсы, собеседования в режимеон-лайн общения и др.;
1.2. Специалистам МБОУ ДО ЦВР Зайцевой О.А.,Бирюковой Н.В   обеспечить:
- в полном объеме и корректировку учебного графика.(приказ по МБОУ ДО ЦВР от 20.03.2020 )
-в полном объеме и корректировку плана воспитательной работы;
-участие в запланированных региональных творческих конкурсах и акциях;
-контроль использования образовательных технологий, позволяющих взаимодействие обучающихся и педагогических работников опосредованно (на расстоянии),в том числе с применением электронного обучения и  дистанционных технологий;
-проведение анализа доступных онлайн-курсов для предоставления обучающимся;
-оперативное отражение информации о ходе реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных  образовательных технологий на официальном сайте МБОУ ДО ЦВР;
-оперативное информационное оповещение родительской общественности через создание  доступных информационных каналов;
-создать «горячую линию» в телекоммуникационной сети интернет для обращения граждан по вопросам реализации дополнительных общеобразовательных программ с применением дистанционных технологий;
-ежедневный мониторинг хода образовательного процесса с применением электронного обучения и дистанционных  образовательных технологий;
-разработать дистанционные проекты (конкурсы,квесты,акции и т.д)с обязательным анонсированием в сети «Интернет» для вовлечения в интерактивные формы занятий всех категорий несовершеннолетних в свободное время в период нахождения дома.
2.Определить численность работников, обеспечивающих с 06.04.20 по 30.04.20 включительно функционирование  МБОУ ДО ЦВР в следующем составе:
-Переверзева О.Г.-директор;
-Зайцева О.А.-методист;
-.Бирюкова Н.В.-социальный педагог;
-.Стебленко В.В.-рабочая по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.
2.1.Всем сотрудникам ,обеспечивающих функционирование учреждения с 06.04.20 по  30.04.20 включительно соблюдать правила противопожарной безопасности, антитеррористической защищенности учреждения,исключить посещение учреждения посторонними лицами.
3.Педагоги дополнительного образования переводятся с 06.04.20 по 30.04.20 включительно на дистанционный режим работы в условиях самоизоляции.
4.Обеспечить соблюдение мер по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) включая;
-качественную ежедневную уборку всех помещений с применением дезинфицирующих средств, уделив особое внимание дезинфекции дверных ручек, выключателей, контактных поверхностей(столов и стульев работников,оргтехники),мест общего пользования;
-регулярно (каждые 2 часа) проветривание рабочих помещений
5.Контроль за  исполнением данного приказа оставляю за собой.
  
Директор МБОУ ДО ЦВР                                  О.Г.Переверзева
