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                        Моя малая Родина

    	 Я родилась в Кашарском  районе, в хуторе  Будановка  Кашарского  сельского поселения ( в нашем районе  две  Будановки, вторая относится к Поповскому сельскому поселению).  Будановка  - родина моего папы, а мама моя родом из старинной слободы Криворожье, что находится в Миллеровском районе. Я люблю свою маленькую родину, её неброскую красоту и простор.  Интересуюсь её прошлым и надеюсь на лучшее будущее.
     Я живу на самой красивой улице, которая называется Берёзовая. Нумерация домов и названия улиц у нас появились сравнительно недавно. До этого часть нашего небольшого хуторка  все местные жители ласково звали Берёзовка.  Почему так? Ведь нет ни одной берёзки вокруг. Оказывается разгадку надо искать в прошлом. До Великой Отечественной войны сразу за хутором росли берёзы в большом количестве, хотя климат для них совсем неподходящий.  Потом постепенно исчезли, а название осталось. Отдавая дань традиции, улица и получила  такое  название. Мне оно очень нравится, выделяется из однотипных Центральных, Школьных, Молодёжных.
Предки мои были переселенцами  из Украины, которые прибыли сюда в поисках лучшей  доли. Белёные хаты, вышитые рушники  - это украинские традиции. Со временем  все стали называться русскими. И я считаю себя русской.  
    
     	В Лысогорке   в 1915 году была построена небольшая деревянная церквушка, но Октябрьская революция внесла свои коррективы. Большевики запретили службы, закрыли, потом оборудовали склад, а потом и вовсе разобрали на какие-то нужды. Всё оказалось под запретом. Ушли из жизни свидетели, местные жители, и со временем никто и место уже не мог показать.
        Прошли годы. В Будановке вырос Бурцев Михаил, который  решил посвятить свою жизнь служению Богу. Вместе с настоятелем храма Святого Николая Чудотворца в слободе Кашары,  иереем Игорем Жевердан,  они писали запросы в архивы, нашли помещение для молельного дома, переоборудовали.  Помогали  неравнодушные жители  Верхнекалиновки, Лысогорки,  Будановки. Мазали, белили, вымывали всё до блеска, пожертвовали иконы для убранства, мебель, скатерти, рушники.  Теперь можно прийти на службу, заказать обедню или Литургию,   взять святой воды, поставить  свечи   за здравие живых и за упокой  усопших. 
Конечно, молельному дому нужна помощь, нужно перекрыть крышу, которая течёт, но на нашей территории нет крупного хозяйства, которое могло бы помощь. Пожертвований слишком мало, чтобы сделать такой объём работ. В молельном доме открыта и церковная лавка,  где  можно приобрести необходимые  иконы, крестики и другие предметы.  
На престольный  праздник, который празднуется  девятнадцатого августа, приезжают и жители Криничного, Позднеевки, Криворожья.  А Михаил Бурцев поступил учиться в духовную семинарию, чему большинство жителей  очень рады. Может, со временем откроется приход в Лысогорке, будет свой священник проводить службы. За возрождением духовных традиций  последует и возрождение наших сёл. 

	А праздником, который объединяет всех жителей наших маленьких сёл, является Девятое мая. В каждой семье есть погибшие деды и прадеды, и прабабушки которые, выбиваясь из последних сил, работали в тылу.
	Мы идём к школе с цветами, шарами и  Георгиевскими ленточками. Туда же подходят и жители Будановки. Строимся в колонну, впереди старшеклассники несут флаги и гирлянду, сделанную из сосновых веток. Это традиция нашей школы. Торжественно мы идём к памятнику на митинг. 
Возлагаем цветы, чтим минутой молчания память павших в борьбе с гитлеровскими захватчиками. 
Это скорбный праздник. И тем западным деятелям, которые хотят переписать историю и умалить роль Советского Союза в той страшной войне, я хочу сказать: «Не получится ничего у вас, господа, зря стараетесь».  Мы никогда не забудем своих героев, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей страны.
Я горжусь своей   маленькой  родиной,  для меня она лучше  всех. 

                                            Елизавета Колесникова.

