                           Собираю         макулатуру.
                         В нашей семье  выписывают  газету «Слава труду». Моя бабушка Люда очень любит её читать.  Однажды она прочитала мне о детях из детского сада хутора  Пономарёва, которые собрали макулатуру вместе со своими мамами и воспитателями.  Я  заинтересовался и решил тоже принять участие в спасении деревьев. В стопочку  аккуратно складываю свои закончившиеся тетради, газеты, старые учебники, по которым учились мама и тётя. Я знаю, что бумагу для газет делают из вторичного сырья. Буду стараться собрать как можно больше макулатуры. Я же – будущий журналист.
                   Ярослав Кулагин.

                              Рыбаки
                   Мой папа – заядлый рыбак. Рыбную ловлю он любит с детства. С удовольствием ловят рыбу и мои братья Ваня и Лёша.  Я удивляюсь, как  они могут сидеть неподвижно, внимательно глядя на поплавок.  Все вместе они часто отправляются на рыбалку. И всегда приходят с уловом.  Я помогаю чистить рыбу маме и старшей сестре Насте.  Мама готовит  разнообразные блюда: вкусную  ароматную уху, запекает в духовке, печёт пироги с рыбой. Ах, как хороша рыбка! Спасибо папе и братьям.
                                    Дарья  Поцелуева.

                                Моя  родословная
На выходные  дни я прихожу к  своим бабушке Люде и дедушке Коле. Мне нравится слушать осенними вечерами их рассказы о прошлом, рассматривать фотографии. Фотографии чёрно-белые. Дедушка с бабушкой молодые и красивые.  Дедушка  Коля  работал  трактористом. Это очень трудная, но почётная работа.  С ранней  весны  до  поздней осени он был в поле. Вырастить хлеб нелегко, но дедушка  отлично справлялся с порученным делом. Бабушка работала на ферме, потом  на току. Непросто приходилось. Но она  всё успевала: работала добросовестно,  трудностей не боялась.   Бабушка с дедушкой вырастили двух замечательных дочерей – мою маму и тётю Юлию. Я очень всех люблю.
                                 Елизар Шутов.
                                     По грибы
Моя мама любит собирать грибы. И меня уже научила! Теперь мы вместе ходим «на тихую охоту».  У нас есть специальные корзинки.  Мама их купила на рынке.
               Обычно мы отправляемся спозаранку. Быстро завтракаем, берём что –нибудь перекусить и вперёд. Путь неблизкий.  На лугу уже видим несколько таких увлечённых грибников, как и мы. Молчаливо киваем знакомым, но близко не подходим. Всё внимание грибам. Старательно всматриваемся, боясь наступить.  А вот и грибочек!  Аккуратно срезаю его (так научила мама) – и в корзину.  А там и второй, и третий с четвёртым просятся  ко мне в руки.  Вот так удача! Грибов сегодня много.  Мы быстро наполнили свои корзинки. Домой возвращались радостные, довольные.
                                                     Алексей Аврамов.

                                    Золотая осень
Октябрь – мой любимый осенний месяц.  Стоят погожие деньки. Солнышко приветливо дарит тепло.  Небо над головой  голубое, чистое.   Птицы улетают в тёплые края. Лёгкий ветерок играет листьями на деревьях.  А крона их такая яркая – красная, зелёная, жёлтая.  Можно любоваться  медленным кружением листьев.  Они падают на землю, покрывают её чудным ковром и  шуршат  под ногами.  Из ярких веточек с осенней листвой я собираю красивый букет и спешу подарить его маме.
                                  Анастасия  Поцелуева.

                                            Спортивная секция
Я записался в спортивную секцию по лёгкой атлетике. Хочу заниматься спортом и не болеть.   А ещё быть сильным, как мой папа. Теперь я регулярно  делаю утреннюю зарядку.   Стараюсь выполнять все рекомендованные моим тренером упражнения. Гуляю на свежем воздухе  со своим братом Кириллом. Это тоже  хороший совет преподавателя.  К сожалению, пока   тренировки  посещать нельзя.  Но я надеюсь, что вирус скоро исчезнет, и тренировки возобновятся.
                                    Ярослав Писоцкий.
                            Репортаж  у памятника
Памятники Великой Отечественной войны – монументальные и скромные, братские захоронения и отдельные могилы, обелиски, мемориалы, памятные доски.  Они стоят по всей нашей  необъятной стране в память о беспримерном подвиге героев, ценой своих жизней защитивших мир на земле. 
[bookmark: _GoBack]   И могилы  калиновцев  также  разбросаны  по всей стране и  Европе. Жители  Лысогорки  и окрестных  сёл  чтят  память  героев.  Памятник  погибшим  воинам   находится  в  бывшей  центральной  усадьбе  колхоза «Правда» - селе Лысогорка.   Установлен  по инициативе    ветерана  Великой  Отечественной  войны, основателя  школьного  музея  Нижне-Калиновской  школы  Синельникова  Николая  Ивановича.  Памятник находится в центре села. Он представляет  собой фигуру воина- освободителя на пьедестале. У подножия бронзовой фигуры находится  братская  могила  красноармейцев, погибших при  освобождении  сёл  Нижне-Калиновского  сельского  совета. Напротив  –  чаша  Вечного огня ( к сожалению, Вечный огонь не зажигают даже на 9 Мая).  С обеих сторон памятника   установлены  мемориальные плиты с именами погибших и пропавших без вести  жителей сёл Верхнекалиновки, Калиновки и Лысогорки.
                            Памятник благоустроен, его территория заасфальтирована.  Аккуратные  газоны, деревья рядом. За  ним ухаживают соцработники и учащиеся школы.  Здесь проходят торжественные мероприятия, посвящённые памяти героев-освободителей. Слава героям! Спасибо за мирное небо!
                                      Даниил Ткаченко.


