                                        Мои каникулы
Каникулы неожиданно для всех нас начались  раньше  на  целую  неделю.  Как здорово!  Я их провела весело и интересно. Особенно мне запомнилась прогулка за грибами.  Мы с мамой и тётей Олей решили прогуляться, а заодно и насобирать грибов. Как раз прошёл небольшой дождик.  За нами увязался  и  Рэмма. Это мой  щенок.  Он очень забавный.
         К нашей радости, грибов оказалось много. Это известная в наших местах синяя ножка. Я люблю их собирать, Меня научила мама.  Совсем скоро мы заполнили наши корзинки.  Немного ещё погуляли и направились домой. Стали  переходить  небольшой ручеёк, а Рэмма не рассчитал силы и упал в воду. Мама  говорит: «Рэмма, не хватало, чтоб ты искупался в ноябре в холодной воде»! Мне было и жалко его и в то же время смешно.  Мы поторопились домой.  Рэмма бежал впереди. 
       Дома я насухо вытерла своего незадачливого пёсика, накормила его вкусной едой, А мама приготовила замечательный грибной суп.
                                          София   Храпковская.
                                              Синичкин день
12 ноября  - Синичкин день.  Птицы, которые остаются на зимовку, слетаются в этот день в посёлки и деревни. Поближе к жилью стараются быть. В старину в этот день взрослые ремонтировали кормушки и делали новые. Дети заготавливали подкормку и несли в кормушки. Этот обычай мне понравился.  Я  тоже  отнесу зёрна пшеницы и кусочки сала в кормушку в своём дворе. Пусть птицы летят ко мне!
                                                    София Храпковская.
                                                       Праздник птиц
Я узнал, что  12 ноября ежегодно отмечается российский экологический праздник – Синичкин день.  Он был утверждён по ходатайству Союза охраны птиц РФ. В эту дату  жители разных населённых пунктов  нашей страны  готовятся к встрече синиц, щеглов, снегирей, соек, чечёток, свиристелей.  Люди развешивают кормушки и готовят семечки подсолнечника, тыквы, крупы и несолёное сало. Это хорошая помощь для зимующих птиц.  Мой дедушка помог мне сделать кормушку и повесить на дерево. Я насыпал семечек в неё. Не будет птицам голодно!
                                  Елизар Шутов.
                                    Мой день
Утром я просыпаюсь рано, потому что в школу я езжу на автобусе. На остановке я встречаю своих друзей. Дорога занимает мало времени. В школе меня ждут одноклассники  и уроки. Наша учительница рассказывает и учит нас разным наукам.  Больше всего мне нравятся математика и физкультура. На физкультуре  мы часто  играем в спортивные игры и устраиваем  различные соревнования. Нам интересно, потому что у нас самый большой класс в школе.
         Домой я возвращаюсь также на школьном автобусе. Немного отдохнув, принимаюсь за уроки.  Когда уроки сделаны, я помогаю родителям в домашних делах. Могу принести дров, угля.  Ухаживаю за домашними питомцами. В свободное  время я обычно  гуляю с друзьями.  Мы весело проводим время, играем в футбол. А ещё мы любим компьютерные игры.  Когда хорошая погода, я катаюсь на велосипеде. По вечерам я смотрю телевизор. Мне нравятся передачи о животных.
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