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 Принято на заседании                                 Утверждено приказом


                                                                  педсовета
                                                   по МБОУ ДОД ЦВР

 от 01.09.2016г №1                                         от 01.09.2016г № 64
                                  Положение о поощрениях 

                              обучающихся  МБОУ ДОД ЦВР.

1. Общие положения.


           Положение о поощрениях обучающихся МБОУ ДОД ЦВР регулирует правила применения к обучающимся мер поощрения в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям.

         Цель положения: обеспечение в ЦВР благоприятной творческой обстановки для плодотворного обучения  и работы, развитие мотивации   и социализации обучающихся.

2. Поощрения.

2.1. Обучающиеся ЦВР поощряются за:

- успехи в освоении образовательной программы;

- участие и победу в учебных, творческих конкурсах, олимпиадах, смотрах муниципального, регионального и федерального уровней.

- общественно - полезную деятельность.

2.2. ЦВР  применяет следующие виды поощрения: 

- объявление благодарности;

- награждение Почетной грамотой или благодарственным письмом;

- награждение ценным подарком;

- награждение благодарственным письмом родителей.

2.3.     Поощрения применяются директором по представлению методиста, педагогического совета, педагога дополнительного образования, а также в соответствии с положениями о проводимых в ЦВР  мероприятиях  и объявляются в приказе по ЦВР.

        Поощрения применяются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения обучающихся и работников ЦВР. О поощрении обучающегося в каждом отдельном случае сообщается его родителям (лицам их заменяющих). По представлению педагогического совета ЦВР директор принимает решение о публикации за счет учреждения в средствах массовой информации сообщение о поощрении обучающегося.

